Zmiana licencji na wykonywanie krajowego transportu drogowego w zakresie przewozu osób taksówką 
I. LICENCJE WYDANE PRZED DNIEM 1 STYCZNIA 2020 ROKU
Licencje na wykonywanie krajowego transportu drogowego w zakresie przewozu osób taksówką – wydane przed dniem 1 stycznia 2020 r. zachowują ważność przez okres, na jaki zostały wydane, nie dłużej jednak niż przez okres 3 lata licząc od dnia wejścia życie ustawy z dnia 16 maja 2019 r. o zmianie ustawy o transporcie drogowym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2019 r. poz. 1180) – tj. do dnia 31 grudnia 2022 r. 
Przedmiotowe licencje podlegają obowiązku dostosowania ich treści do obowiązujących przepisów ustawy z dnia 6 września 2001 r. o transporcie drogowym (Dz. U. z 2022 r. poz. 180, z późn. zm.) oraz aktów wykonawczych wydanych do ustawy w zakresie wzoru licencji. Przewoźnik posiadających licencje wydane przed dniem 1 stycznia 2020 r. zobowiązany jest do dnia 31 grudnia 2022 r. złożyć wniosek o zmiany licencji. Po upływie wskazanego terminy, licencje wydane przed dniem 1 stycznia 2020 r. tracą ważność, wówczas przewoźnik zobowiązany będzie złożyć wniosek o wydanie nowej licencji.

II. ZMIANA LICENCJI WYDANYCH PO 1 STYCZNIA 2022 ROKU
[bookmark: _GoBack]W przypadku zmiany danych zawartych w licencji, tj. zmiany adresu siedziby, oznaczenia przedsiębiorcy, danych osobowych, zmiany pojazdu lub numeru rejestracyjnego pojazdu przewoźnik zobowiązany jest złożyć wniosek o zmianę licencji.  
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