Urzędowa Interpretacja Prawa Podatkowego

w sprawie indywidualnej


Prezydent Miasta Żyrardowa działając na podstawie art. 14j § 1 i 14 b § 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa (Dz. U. z 2005 r. Nr 8, poz. 60 z późn. zm.) wydaje urzędową interpretację indywidualną przepisów prawa podatkowego.


W dniu 9 kwietnia 2008 r. Podatnik zwrócił się do Prezydenta Miasta Żyrardowa jako organu podatkowego w zakresie podatku od nieruchomości o wydanie urzędowej interpretacji prawa podatkowego w zakresie prawidłowego stosowania stawki w podatku od nieruchomości.


Podatnik twierdzi, że ma prawo zastosować stawkę podatku od nieruchomości pozostałych, a w części winien być zwolniony z obowiązku zapłaty podatku od nieruchomości z uwagi na fakt, że na części budynków będących własnością podatnika prowadzone są prace remontowe, natomiast duża część innych nieruchomości stanowiących własność Podatnika jest całkowicie wyłączona z użytkowania i w żaden sposób nie może być wykorzystywana na cele działalności gospodarczej.

Interpretacja dotyczy dwóch stanów faktycznych:

1. prowadzenie remontu w budynkach,

2. brak możliwości wykorzystania budynków do prowadzenia działalności gospodarczej ze względu na ich zły stan techniczny.

1. Stan faktyczny opisany przez podatnika dotyczy budynku położonego w Żyrardowie , który obecnie jest remontowany. Budynek ten jest wpisany do rejestru zabytków nieruchomych. Zgodnie z załączonym zaświadczeniem Mazowieckiego Wojewódzkiego Konserwatora Ochrony Zabytków w Warszawie jest utrzymywany i konserwowany zgodnie z przepisami ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. Nr 162, poz. 1658 z późn. zm.). W związku z powyższym podatnik stoi na stanowisku, że w tym zakresie przedmiotowy budynek powinien być zwolniony od podatku od nieruchomości.


Prezydent Miasta Żyrardowa nie zgadza się ze stanowiskiem podatnika.

Zgodnie z art. 1a ust. 1 pkt 3) ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (upol) są to grunty, budynki i budowle związane z prowadzeniem działalności gospodarczej - grunty, budynki i budowle będące w posiadaniu przedsiębiorcy lub innego podmiotu prowadzącego działalność gospodarczą, z wyjątkiem budynków mieszkalnych oraz gruntów związanych z tymi budynkami, a także gruntów, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 1 lit. b, chyba że przedmiot opodatkowania nie jest i nie może być wykorzystywany do prowadzenia tej działalności ze względów technicznych. Tak więc sam fakt posiadania budynku lub gruntu przez przedsiębiorcę stanowi podstawę do ustalenia zobowiązania podatkowego w podatku od nieruchomości według stawek dla nieruchomości związanych z działalnością gospodarczą.


Art. 7 ust. 1 pkt 6 upol stanowi, iż grunty i budynki wpisane indywidualnie do rejestru zabytków, są zwolnione od podatku od nieruchomości pod warunkiem ich utrzymania i konserwacji, zgodnie z przepisami o ochronie zabytków, z wyjątkiem części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej. W związku z tym te części budynków i gruntów zabytkowych, na których prowadzona jest działalność gospodarcza są opodatkowane według stawek związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej.


„Adaptacja budynków do prowadzenia zamierzonej w przyszłości działalności gospodarczej stanowi jeden z wyznaczników prowadzenia tejże działalności”. Taka teza wynika z wyroku z dnia 16 lutego 2006 NSA sygn. akt II FSK 301/2005. W przypadku podatnika remont budynku zabytkowego prowadzony jest w celu wykonywania działalności gospodarczej. Fakt prowadzenia takiej działalności wynika choćby z materiałów informacyjnych podatnika publikowanych na jego stronie internetowej. W związku z powyższym należy stwierdzić, że przejściowe niewykorzystywanie przez podatnika nieruchomości lub jej części służącej do wykonywania działalności gospodarczej nie daje podstaw do tego, by do wymiaru podatku od nieruchomości nie miały zastosowania stawki przewidziane dla nieruchomości związanych z działalnością gospodarczą. Przeprowadzenie remontów w budynku nie oznacza pozbawienia tych budynków związku z działalnością gospodarczą. 


Dlatego też Prezydent Miasta Żyrardowa stoi na stanowisku, że budynek  oraz grunty pod nim powinny być zakwalifikowane jako budynek i grunt związane z prowadzeniem działalności gospodarczej, w związku z czym podstawą naliczenia podatku od nieruchomości są stawki od gruntów i budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej.

2. Stan faktyczny opisany przez podatnika dotyczy budynku położonego w Żyrardowie . Budynek ten jest wpisany do rejestru zabytków nieruchomych. Zgodnie z załączonym zaświadczeniem Mazowieckiego Wojewódzkiego Konserwatora Ochrony Zabytków w Warszawie jest utrzymywany i konserwowany zgodnie z przepisami ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. Nr 162, poz. 1658 z późn. zm.) 
3. Podatnik twierdzi, że w związku ze złym stanem technicznym wykorzystuje na prowadzenie działalności gospodarczej wyłącznie powierzchnię (…..)  m2 . W związku z tym, podatnik stoi na stanowisku, że w przypadku budynku zabytkowego należy mu się zwolnienie w podatku od nieruchomości w tej części, która nie jest zajęta pod prowadzenie działalności gospodarczej, natomiast w odniesieniu do reszty budynków powinien być w tej części opodatkowany stawką od budynków pozostałych.


Prezydent Miasta Żyrardowa zgadza się ze stanowiskiem podatnika, jednakże wskazuje pewne warunki, które powodują, że części nieruchomości można uznać za niewykorzystywane i niemożliwe do wykorzystania przy prowadzeniu działalności gospodarczej.


Jak wyżej wspomniano zgodnie z art. 1a ust. 1 pkt 3) upol grunty, budynki i budowle związane z prowadzeniem działalności gospodarczej są to grunty, budynki i budowle będące w posiadaniu przedsiębiorcy lub innego podmiotu prowadzącego działalność gospodarczą, z wyjątkiem budynków mieszkalnych oraz gruntów związanych z tymi budynkami, a także gruntów, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 1 lit. b, chyba że przedmiot opodatkowania nie jest i nie może być wykorzystywany do prowadzenia tej działalności ze względów technicznych.


Pierwszym elementem, który należy wziąć pod uwagę są względy techniczne, które uniemożliwiają wykorzystanie nieruchomości. Powinny to być obiektywne przyczyny natury technicznej dotyczące budynku uniemożliwiające wykorzystanie go do celów działalności prowadzonej przez podatnika.

"Względy techniczne to takie, które mają związek ze stanem technicznym budynku, powodujące, że przedmiot opodatkowania podatkiem od nieruchomości nie jest i nie może być wykorzystywany do prowadzenia konkretnej działalności wykonywanej przez przedsiębiorcę. Do tego rodzaju przyczyn nie mogą zostać zaliczone przyczyny technologiczne, ekonomiczne czy finansowe. Wyjaśnienie, czy w konkretnej rozpatrywanej sprawie wystąpiły przyczyny dające się zakwalifikować jako "względy techniczne", powinno stanowić istotny składnik postępowania wyjaśniającego. To na przedsiębiorcy, powołującym się na tego rodzaju przyczyny, ciąży obowiązek wykazania, że dany przedmiot opodatkowania nie jest i nie może ze względów technicznych być wykorzystywany do prowadzenia działalności gospodarczej.” - Wyrok z dnia 22 czerwca 2007 r. NSA, sygn. akt II FSK 773/06. Mogą temu np. służyć orzeczenia odpowiednich organów nadzoru budowlanego (np. wyłączenie budynku z użytkowania) lub opinie biegłych. 


Muszą to być takie warunki, które obiektywnie uniemożliwią prowadzenie działalności na tej nieruchomości lub jej części. Wydaje się jednakże, że brak możliwości prowadzenia działalności  przez podatnika, który jest przedsiębiorcą, nie dotyczy działalności gospodarczej sensu stricte. Wykorzystywanie budynków na prowadzenie działalności innej niż gospodarcza będzie przesądzało o opodatkowaniu budynków stawkami związanymi z prowadzeniem działalności gospodarczej. Jak wspomniano wyżej, sam fakt posiadania budynku lub gruntu przez przedsiębiorcę stanowi podstawę do ustalenia zobowiązania podatkowego w podatku od nieruchomości według stawek dla nieruchomości związanych z działalnością gospodarczą.


Podkreślić również należy, że jeśli budynki są w tak złym stanie technicznym, że uniemożliwiają prowadzenie działalności, a ta wbrew nim jest prowadzona, to wtedy do opodatkowania takich budynków należy zastosować stawki związane z prowadzeniem działalności gospodarczej.


Pamiętać należy również, iż przejściowe niewykorzystywanie przez podmiot gospodarczy nieruchomości lub jej części służącej do wykonywania działalności gospodarczej nie daje podstaw do tego, by do wymiaru podatku od nieruchomości nie miały zastosowania stawki przewidziane dla nieruchomości związanych z działalnością gospodarczą. Może tak być np. w przypadku gdy budynki poddawane lub są przygotowywane do adaptacji na cele związane z prowadzoną działalnością.


Dlatego, jeśli względy techniczne trwale uniemożliwiają prowadzenie przez podatnika działalności w przedmiotowych budynkach lub ich częściach i ta działalność w rzeczywistości nie jest w nich prowadzona to wtedy:

1. część budynku nie zajęta ze względów technicznych na prowadzenie działalności jest zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt 6 upol zwolniona z podatku od nieruchomości,

2. budynki położone w Żyrardowie  w częściach nie zajętych ze względów technicznych na prowadzenie działalności są opodatkowane stawką od budynków pozostałych.


Pouczenia:


Interpretacja dotyczy stanu faktycznego przedstawionego przez wnioskodawcę i stanu prawnego obowiązującego w dacie zaistnienia tego zdarzenia,


Interpretacja nie jest wiążąca dla podatnika, płatnika lub inkasenta, wiąże natomiast właściwe organy podatkowe i organy kontroli skarbowej - do czasu jej zmiany lub uchylenia,


Podatnikowi przysługuje na niniejszą interpretację skarga do sądu administracyjnego za pośrednictwem Prezydenta Miasta Żyrardowa. Złożenie skargi na wydaną interpretację indywidualną musi poprzedzać wezwanie, skierowane na piśmie do Prezydenta Miasta Żyrardowa, do usunięcia naruszenia prawa w terminie 14 dni od dnia doręczenia interpretacji. Termin do wniesienia skargi wynosi 30 dni od dnia doręczenia odpowiedzi organu wezwanego do usunięcia naruszenia prawa, a w przypadku nieudzielenia takiej odpowiedzi - 60 dni od dnia wezwania do usunięcia naruszenia prawa.
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